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 Бил Гейтс предвижда, че софтуерът може да бъде 
също толкова важен колкото хардуерът. Той 
задържа правата над операционната система, 
разработена за IBM. Агресивната маркетингова 
стратегия превръща Бил Гейтс в най-богатия човек 
в света според Forbes в продължение на 13 години 
със състояние от 58 милиарда долара. В 
последните години той и съпругата му Мелинда се 
занимават усилено с благотворителни проекти, 
свързани с образованието и здравеопазването. 
 

 „Бизнесът е най-увлекателната игра, в която 
максимум хазарт се съчетава с минимум правила.“ 

  
 





 Историята на Apple Inc. е добре документирана. 
Компютърният гений на Стив Возняк е съчетан с 
пазарния нюх на Стив Джобс. Сега стратегията на 
компанията е насочена към това да направи новите 
технологии по достъпни и лесни за употреба. В 
началото обаче те нямат представа от 
революцията, която започват. Така настава 
епохата, в която се използва мишка, десктоп и 
прозорци. Ново предизвикателство е 
настъплението на музикалния пазар и продаването 
на повече от 110 милиона iPod-а и 4 милиарда 
песни през онлайн магазина iTunes. Последната 
стъпка е навлизането на пазара на мобилни 
телефони с iPhone. 





 Андрю Карнеги вярва, че с богатството идват и морални 
задължения. Когато говори за натрупването на 
богатство, той казва: „Нито един идол не покварява 
така, както парите“. Карнеги е известен както с 
благотворителността, така и с далновидността си. Той 
предвижда бъдещото търсене на желязо и стомана във 
време, в което релсите и мостовете са дървени. Той 
снижава разходите на своите стоманени фабрики, 
реорганизира ги и ги прави по-ефективни. С негова 
помощ САЩ надминават Великобритания по 
производство на метали. Карнеги прехвърля успеха за 
своите начинания на сътрудниците си, „правилните хора 
на правилните позиции“. Той предлага за своя 
епитафия: „Тук лежи човек, който успя да се обгради с 
хора по-умни от него.“ 





 Димитър Апостолов Ценов е български предприемач, 
роден в Свищов. 

 Известен е с дарението си от 5 млн. златни лева за 
създаване на висше икономическо училище 
по германски образец в родния му град – 
бъдещата Стопанска академия „Димитър Апостолов 
Ценов“. 

 Търгува със САЩ и половин Европа, строи 
водопроводи, пътища, железопътни линии, завода за 
цимент в Златна Панега. Оставя всичките си пари и 
имоти за създаването на висше търговско училище в 
Свищов. 

 На 21 май 1932 г. в София след продължително 
боледуване приключва земният път на благодетеля 
Ценов. Погребан е в родния му град в двора на 
църквата „Св. св. Петър и Павел“ с големи почести в 
израз на благодарността и признателността на 
свищовското гражданство за стореното от него. 
 






